



Βιολογικός Λευκάδας: καν' το όπως η Ζάκυνθος!

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Εδώ και πολλά χρόνια συντελείται ένα υγειονομικό και περιβαλλοντικό έγκλημα στην περιοχή του Διαύλου – Ανατολικό Παραλιακό Μέτωπο της Λευκάδας, με σημαντική μόλυνση του θαλάσσιου χώρου σε Καρυώτες, Λυγιά και Νικιάνα, κυρίως λόγω του τρόπου λειτουργίας του απαρχαιωμένου βιολογικού καθαρισμού και της απαγωγής του επεξεργασμένου «προϊόντος» στον δίαυλο.

Η υποχρηματοδότηση της λειτουργίας του, η μικρότερη δυναμικότητα από την τελική ποσότητα που δέχεται ο βιολογικός, η έλλειψη προσωπικού έχουν οδηγήσει σε σοβαρή υποβάθμιση της λειτουργικότητάς και της αποτελεσματικότητάς του με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την δημόσια υγεία και την μόλυνση του περιβάλλοντος.

Το έργο που οδηγήθηκε σε απένταξη, αξίας 11.500.000€, περιελάμβανε αρκετές παρεμβάσεις που πλέον είναι παραπάνω από αναγκαίες, όπως αποχετευτικά δίκτυα σε χωριά-οικισμούς, την βελτίωση της μονάδας του βιολογικού καθαρισμού και τον αγωγό για την απαγωγή του «προϊόντος» στην ανοιχτή θάλασσα, στο Ιόνιο Πέλαγος. Η υλοποίηση ενός τέτοιου έργου θα μπορούσε να βελτιώσει την κατάσταση στην ανατολική πλευρά του νησιού, που σήμερα το καθιστά μια ωρολογιακή υγειονομική και περιβαλλοντική βόμβα.

Είναι αυτονόητο πως πρέπει να βρεθεί άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο για να υλοποιηθεί το έργο, με όρους και προδιαγραφές αντίστοιχες με τις δυνατότητες που μας δίνει σήμερα η επιστήμη και η τεχνολογία, ώστε να παράγεται ένα αποτέλεσμα (προϊόν), με τους λιγότερους δυνατούς χημικούς και βιολογικούς ρύπους, το οποίο και θα διατίθεται με ασφάλεια σε κατάλληλη θέση στην ανοιχτή θάλασσα, προς όφελος της υγείας των κατοίκων και του θαλάσσιου οικοσυστήματος.

Ο ρόλος της Περιφέρειας είναι επικουρικός, συμβουλευτικός αλλά και **προληπτικός**, δηλαδή προλαμβάνει ώστε προβλήματα που έχουν ήδη ταλαιπωρήσει ένα νησί μας να μην επαναληφθούν αντίστοιχα και στα υπόλοιπα νησιά της Περιφέρειάς μας, έχοντας το “know how” από τις κακές πρακτικές του παρελθόντος να μην επαναλαμβάνονται.

Επερωτάται ο κύριος Περιφερειάρχης Πώς θα συνδράμει η Περιφερειακή Αρχή ώστε:



- να αποφευχθούν φαινόμενα "σαν της Ζακύνθου" και στη Λευκάδα;
- να εξασφαλιστεί η απαραίτητη χρηματοδότηση, ικανή να καλύψει τις ανάγκες μιας σύγχρονης μονάδας βιολογικού καθαρισμού προκειμένου να υλοποιηθεί γρήγορα το έργο;
- να υλοποιηθούν στο μεσοδιάστημα έργα σύνδεσης των δικτύων αποχέτευσης σε όλους τους οικισμούς που πρόκειται να συνδεθούν με το νέο βιολογικό καθαρισμό, με σύγχρονες σωληνώσεις;

12.06.2024

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Μένουμε ΙΟΝΙΟ»

- Αρβανιτάκη Αθηνά
- Δρυ Μαρία